



# 商丘市纪委监委 精准监督助力制造业高质量发展

本报讯 “备案手续都办好了，还减免了第一季度的部分税款。多亏市纪委同志的帮助，当前8条生产线同时开工复产，我们有信心渡过难关。”4月9日，永城纪委监委复工复产专项督察组回访河南金源面粉集团有限公司时，该公司负责人孟涛高兴地说。

为助力企业打赢疫情期间经济保卫战，促进全市制造业高质量发展，商丘市纪委监委复工复产专项督察组，先后深入到各县(市、区)，督促党政主要负责人落实市委关于集中走访服务企业的有关要求，对全市规模以上企业复工复产情况开展摸排督察，指导企业分批分次有序复工。目前，商丘市规模以上工业企业累计复工1091家，复工率达100%。

商丘市纪委监委充分发挥派驻市发改委、工信局、人社局、市场监管局等纪检监察组的作用，督促所在部门党组(党委)统筹物资、政策、资金、人力，落实减免企业税费、缓缴或免缴企业社保费用等惠企政策。协调职能部门解决企业在防疫、用工、原材料和物资运输等方面遇到的困难和问题，对涉及疫情防控的审批服务事项，实行现场发证、延期核查政策，为企业复工复产开通绿色通道。

“企业因疫情防控依法该减免的房产税、城镇土地使用税是否得到减免？有没有职能部门人员在检查中存在吃、拿、卡、要等情况的发生？”连日来，梁园

区纪检监察干部先后深入到河南安踏体育用品有限公司、河南舒华实业有限公司等重点制造企业实地走访，详细询问企业复工复产“七个必须”“五个严禁”落实情况。今年以来，该区纪委监委成立2个专项督查组，重点监督全区“四帮一”模式的推行，确保每一个规模制造业有一名区级联系领导、一个帮扶责任单位、一名税务干部和一名纪检监察员。截至目前，该区纪委监委已对17家重点制造企业开展了2轮监督检查，发现问题42个，全部交办并整改到位，及时办理延期缴纳税款4户，涉及税额128万元，确保了全区制造企业高效运营。

3月28日，虞城县纪委监委组织各乡镇党委书记和29个相关单位党组一把手召开明责约谈会，压实各单位党委(党组)主体责任，明确各乡镇和县直单位企业复工复产任务清单及责任。稍岗镇是全国最大的钢卷尺生产加工基地，拥有企业582家、个体工商户3880多户，年产钢卷尺15亿只，全国市场占有率85%以上。为了更好更快促进企业复工复产，稍岗镇充分履行党委主体责任和纪委监督责任，成立“1+4”工作小组，助力企业发展。“1”即党委书记任指挥长；“4”即由纪委书记统筹协调复工复产备案组、督导组、核查组、处置组开展工作，明确职责分工，各司其职，以有效的措施和有力的监督保障企业开足马力生产。目前，全产业已实现满负荷开工生产。(孟凡领)

## 梁园区纪委监委 加强纪检监察干部 “八小时之外”监督

本报讯 “队伍建设永远在路上，出台这个《办法》，就是对标铁军标准，纯洁纪检监察干部‘八小时以外’的生活圈、社交圈、休闲圈，让广大纪检监察干部心有所畏、言有所戒、行有所止，做党章和宪法的忠诚卫士……”4月14日，梁园区纪委书记、区监委主任赵玉振在全区纪检监察干部会议上强调。

近日，梁园区纪委监委出台了《梁园区纪检监察干部“八小时以外”监督管理办法(试行)》，旨在强化对纪检监察干部“八小时以外”的生活圈、社交圈、休闲圈的监督，着力把监督挺在前面，有效应对和防范廉政风险，确保纪检监察干部队伍的纯洁性，对打造“忠诚、干净、担当”的纪检监察干部队伍起到有效促进作用。

区纪委监委纪检监察干部管理监督室充分发挥职能作用，采取不定期抽查、明察暗访等方式对纪检监察干部进行“体检”，把生活圈、社交圈、休闲圈作为纪检监察干部“八小时外”的监督重点，建立负面清单，列明“接受有可能影响公正执行公务的馈赠或请吃”“出入与身份不相符的娱乐、服务场所”等十项禁止规定，防止纪检监察干部在业余时间发生有可能影响公正履职、有悖于社会公德、有损形象的行为。并牵头成立督查组，盯住干部“八小时之外”廉政风险易发期，加强对纪检监察干部重大事项的监督，制作纪检监察干部《个人有关事项报告表》和《重大事项报告表》《梁园区纪检监察干部谈心谈话记录登记表》《梁园区纪检监察干部“八小时以外”家访情况登记表》，经常性的对纪检监察干部开展监督检查，建立纪检监察干部负面信息管理台账，定期整改销号，着力消除干部监督事项中的“盲区”。此外，全区192个行政村(社区)廉政监督员也积极参与对基层纪委干部的监督事项，从而打造了全覆盖、全天候监督体系，形成对纪检监察干部“八小时”内外监督的闭环链条。

“自从《办法》出台后，纪检监察干部的朋友圈小了，应酬没了，生活空间清净了，陪伴家人的时间多了，回到岗位上工作也更有干劲啦！”区纪委纪检监察干部监督室副主任刘春红感慨道。(陈臣)

## 睢阳区第五届纪律检查委员会 第五次全体会议召开

本报讯 近日，中国共产党商丘市睢阳区第五届纪律检查委员会第五次全体会议在区行政中心九楼会议室召开。全会的主要任务是，深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，学习贯彻习近平总书记在十九届中央纪委四次全会上的重要讲话和中央纪委四次全会精神，认真落实十届省纪委五次全会、五届市纪委五次全会和五届区委九次全会精神，总结2019年全区纪检监察工作，部署2020年工作任务。

区委、区人大、区政府、区政协领导班子成员；区人民法院院长、区人民检察院检察长；其他县处级领导干部出席会议。五届区纪委委员参加会议。区委各部委、区直各单位主要负责同志；乡镇(办事处)党委书记、乡镇长(办事处)主任、乡镇(办事处)人大主席、非区纪委委员乡镇(办事处)纪委书记；区管企业和学校党委(党组)书记、区纪委科级以上干部列席会议。会议采用视频会议形式召开，设主会场和21个分会场。区直单位主要负责同志分别在区委常委会议室和政府会议室分会场收听会议。各乡镇(办事处)其他班子成员和纪委委员在所在地收听会议。会议分两个阶段进行：第一阶段，区委书记栗朝举作讲话；第二阶段，区委常委、区纪委书记、区监委主任张岩代表区纪委常委会作工作报告。

栗朝举从四个方面对纪检监察工作作了全面总

结和部署。一是充分肯定了党的十九大以来睢阳区全面从严治党取得的新成效。二是准确把握全面从严治党的新内涵，进一步增强管党治党的责任感和紧迫感。三是全面加强党的建设，坚定不移推动全面从严治党向纵深发展。四是坚决落实管党治党政治责任，确保全面从严治党各项任务落到实处。

张岩作了题为《深入贯彻新时代全面从严治党重要方略 为谱写中原更加出彩睢阳新篇章提供坚强保证》的工作报告。报告回顾了区纪委2019年的工作，肯定了成绩，查摆了问题。从八大方面安排了区纪委2020年工作。一是在坚持和加强党的领导上下功夫，一以贯之坚定践行“两个维护”。二是在持续整治群众身边腐败和作风问题上下功夫，坚决整治突出问题，确保攻坚战决战决胜。三是在完善制度机制上下功夫，健全和完善监督体系，把加强党的领导各项要求落到实处。四是在履行纪委监委专责监督上下功夫，严格精准问责、制约权力运行。五是在持续发力巩固作风建设上下功夫，提高日常监督针对性。六是在准确把握政治巡察的内涵方向上下功夫，充分发挥政治监督导向作用。七是在构建“三不”推进机制上下功夫，巩固发展反腐败斗争压倒性胜利。八是在提升能力素质上下功夫，坚持打铁必须自身硬，打造机关和队伍建设升级版。(刘卫华)

## 虞城县：以案促改严防扶贫领域腐败

本报讯 近日，虞城县纪委监委在督查时发现，利民镇赵楼村扶贫车间没有开工复产，影响带贫效果，存在典型的形式主义、官僚主义问题。该县纪委监委给予利民镇党委、政府通报批评，并对有关人员予以责任追究。

连日来，虞城县纪委监委在开展“遍访督查”和“大走访”活动中，成立5个专项督查组，紧盯扶贫车间、危房改造、饮水安全、低保五保、慢性病卡办理、金融扶贫、扶贫领域项目实施等重点内容，逐一制订对应方案，每周按照相应方案对其中一项工作开展专项检查，督查情况在县委周讲评视频会上进行通报。同时，对发现的政策不力、工作松劲懈怠、形式主义、官僚主义等问题，严肃追究责任，并坚持一案一总结、一案一警示、一案一整改，认真开展以案促改。

4月2日，县纪委监委下发了《关于开展脱贫攻坚作风问题以案促改的通知》，在全县范围内开展脱贫

攻坚作风问题以案促改工作，要求各级党委(党组)领导班子特别是“一把手”切实扛起政治责任，广泛开展警示教育，针对问题真改实转，以作风攻坚促脱贫攻坚，坚定不移把党中央决策部署落实落细，确保脱贫攻坚攻坚战决战决胜。

“全镇干部要认真吸取教训，进一步提高政治站位，增强决战决胜脱贫攻坚的使命感、责任感、紧迫感，继续夯实责任，坚决杜绝形式主义、官僚主义问题……”4月3日，虞城县站集镇召开以案促改会议，针对决战决胜脱贫攻坚作风建设，向镇政府全体干部职工、村支部书记、第一书记(工作队长)提出明确要求。

截至目前，全县各单位召开以案促改警示教育会议120余次，5000余人次接受警示教育，整改问题16个，完善工作机制13项。站集镇采取的“访、查、改、带、升”五字工作法，夯实工作责任，加强作风建设，问题整改效果明显，有效推进脱贫攻坚工作开展。(李坤)

## 捐书献爱心



4月11日，中国民俗摄影学会会员、睢县纪委退休干部陈顺德，向睢县纪委监委党员活动室赠送了一批自己的摄影专集《梁家河赵家河纪实摄影》《图说中原水城》等，奉献自己的一份爱心。李闯摄



廉记于心，方能洁身  
洁身自好，方能清明  
清名守德，方能正行